

2019年1月22日

编辑:江英华

版式设计:蒋闻

电话:0571-28978932

邮箱:kjbjyh@126.com

6000亿元普惠性减税细则落地

可与原有地方税种优惠政策叠加享受

财政部、国家税务总局日前发布《关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》，通知执行期限为2019年1月1日至2021年12月31日。这意味着三年可为小微企业减负6000亿元的普惠性减税政策细则落地。

财政部税政司、税务总局政策法规司有关负责人表示，这是今年减税降费政策的重要内容，也是更大力度减税的重要体现。总体上看，此次推出的小微企业普惠性税收减免政策重点聚焦在三个方面：

一是突出普惠性实质性降税。在小微企业减税政策中，进一步放宽小型微利企业条件，与工业和信息化部等四部委小微企业标准高值衔接。这次小微企业的企业所得税减税，惠及1798万家企业，占全国纳税企业总数的95%以上，其中98%是民营企业，也就是说，我国绝大部分企业主体都能够从这个政策受惠。

二是实打实、硬碰硬，增强企业获得感。将现行小微企业优惠税种由企业所得、增值税，扩大至资源税、城市维护建设税、城镇土地使用税等8个税种和2项附加。同时，在降低小微企业实际税负的同时，引入超额累进计税办法，小微企业年应纳税所得不超过100万元、100万元到300万元的部分，

实际税负降至5%和10%，年应纳税所得不超过300万元的企业税负降低50%以上。小微企业四项政策均可追溯享受，自今年1月1日起实施。

三是切实可行、简明易行。在小微企业所得税政策方面，通过扩范围、加力度，直接降低实际税负，增强小微企业享受优惠的确定性和便捷度，减少税收遵从成本。小规模纳税人增值税免税标准，直接由月销售额3万元提高到10万元。初创科技型企业优惠政策，也是直接提高标准、放宽范围。同时，兼顾地方财力差异，采取了允许地方可在50%幅度内减征6项地方税种和2项附加的措施。

小微企业是发展的生力军、就业的主渠道、创新的重要源泉。当前我国经济运行稳中有变、变中有忧，外部环境复杂严峻，再推出一批小微企业普惠性税收减免措施，有利于降低创业创新成本，增强小微企业发展动力，促进扩大就业。

上述负责人透露，下一步，财政部、税务总局等部门将按照党中央、国务院决策部署，抓紧按程序推出增值税改革等其他减税降费措施，增强社会获得感，推动形成积极稳定的社会预期。

对于初创科技型企业相关的优惠政策问题，上述负责人表示，创投企业和天使投资个人投向初创科技型企业可按投资额的70%抵扣应纳税所得额。

机构加速进入，风险不容小觑

消费金融将进入新爆发期

我国消费金融在经历“强监管”阵痛后有望在2019年进入新的爆发期。清华大学中国经济思想与实践研究院1月18日发布的《2018中国消费信贷市场研究》指出，截至2018年10月，我国消费金融规模已达8.45万亿元，而与国际市场相比，中国消费市场发展空间仍然巨大。多方预测显示，2020年我国消费信贷余额将达到10万亿级的规模。

市场的巨大潜力正吸引各大机构加速进入，但规模迅速扩张的同时，过度杠杆、多头共债等负面因素困扰着行业发展。业内人士建议，金融机构宜借助金融科技的发展，加强自身风控能力，而监管则应加快社会征信体系及功能监管建设，推动消费市场健康发展。

消费金融增量市场巨大

2018年上半年，我国GDP增速为6.8%，而同期全国居民人均消费支出同比名义增长8.8%，消费对国民经济贡献度的提高，其中不乏消费金融的支撑。

长江证券预计，2020年居民消费支出为43万亿元，消费金融行业每提高居民负债消费比1个百分点，即有数千亿元市场。清华大学中国与世界经济研究中心主任李稻葵表示，中国消费金融行业2019年的关键字是“变”，消费金融相关政策已经出现本质性、方向性的调整。他认为，随着消费对经济的贡献度增加、消费贷款在贷款总规模盘子中比重增加、

消费贷款中房贷、车贷等中长期贷款比重降低，消费金融公司可以凭借其自身优势大力拓展与商业银行错位发展，从而迎接巨量蓝海市场。

随着政策效力逐渐释放，市场的巨大潜力正吸引着更多机构“跑步”进入这一领域。

基于不同消费金融服务客群及场景的分布，消费金融市场参与者主要被划分为商业银行、消费金融公司和互联网消费金融公司三类。商业银行主要通过信用卡和消费贷款两大产品为消费者提供消费金融服务，同时也是消费金融业务扩张的绝对主力。行业巨头旗下的互联网金融公司和部分网贷平台也在持续涌入消费金融行业，得益于天然的消费场景和便捷的产品体验，其增长尤为迅猛。BATJ早已完成消费金融领域的布局。百度拆分了“度小满金融”运营“有钱花”；腾讯牵头成立的微众银行推出“微粒贷”“微车贷”等口碑产品，累计放贷规模已近2000亿元；阿里旗下蚂蚁金融的“花呗”“借呗”，以及京东金融旗下的“京东白条”“京东金条”等产品，覆盖了现金借款、电商购物分期等业务。

更为值得注意的趋势是，互联网的“二线梯队”如今日头条、美团、滴滴、OPPO、携程等正持续入场。

防风险监管或向功能性转变

多位受访人士表示，在更规范的监管和政策环境下，2019年消费金融行业有望持续增长，市场规模

政策调整前，初创科技型企业的主要条件包括从业人数不超过200人、资产总额和年销售收入均不超过3000万元等。此次调整将享受创业投资税收优惠的被投资对象范围，进一步扩展到从业人数不超过300人、资产总额和年销售收入均不超过5000万元的初创科技型企业，与调整后的企业所得税小型微利企业相关标准保持一致，从而进一步扩大了创投企业和天使投资人享受投资抵扣优惠的投资对象范围。

对于此次部分地方税种和相关附加减征的政策是否可以和原有地方税种优惠政策同时享受的问题，上述负责人表示，已经享受了原有地方税种优惠政策的增值税小规模纳税人，可以进一步享受本次普惠性税收减免政策，也就是说两类政策可以叠加享受。以城镇土地使用税为例，根据《财政部国家税务总局关于房产税城镇土地使用税有关问题的通知》，对在城镇土地使用税征税范围内单独建造的地下建筑用地，暂按应征税款的50%征收城镇土地使用税。在此基础上，如果各省（自治区、直辖市）进一步对城镇土地使用税采取减征50%的措施，则最高减免幅度可达75%。

包兴安

进一步扩大，但快速发展带来的金融风险亦不可忽视。

银保监会数据显示，2018年末商业银行的不良率为1.89%，同比环比都有所上升。苏宁金融研究院互联网金融中心主任薛洪言表示，在宏观层面宽松以及行业层面回暖迹象的掩盖下，消费金融行业潜在风险依旧存在，如居民杠杆率快速提升带来的可持续问题、特定群体以贷还贷的风险问题、个别金融机构无风控放贷问题以及行业快速发展中伴随的个人信息泄露、数据非法交易及暴力催收等问题。

多位业内人士建议，消费金融行业的参与者需要搭建一整套完整的风控体系，从贷前、贷中、贷后全面管理消费金融业务开展过程中遇到的各种风险。

此外，业内人士还建议政府建立完备的个人征信系统，将个人涉及的所有行业纳入征信系统中，而不仅仅是各商业银行的信贷数据，实现信息共享。从监管角度而言，促进整个消费金融行业发展，还需完善消费金融的监管机制，探索功能性监管。

薛洪言表示，鼓励普惠金融和消费金融，需要在监管指标差异化调整、鼓励创新、扶持中小金融机构等方面做更多细致的工作，同时，还需要加强资金流向监控工作，防止宽松货币政策释放的流动性违规进入楼市等领域，削弱货币政策的效力。

向家莹

沪深交易所松绑股票质押回购

帮助民营企业解决融资难

沪深证券交易所日前发布《关于股票质押式回购交易相关事项的通知》，进一步优化了违约合约的展期安排，放宽相关新增融资条件。同时，《通知》要求相关各方审慎评估融入方的信用风险和履约能力，持续做好股票质押回购的风险管理。

具体来看，《通知》主要包括两方面内容。一是优化违约合约展期安排，明确融入方违约且确需延期以纾解融入方信用风险时，若累计回购期限已满或将满3年，经交易双方协商一致，延期后累计的回购期限可以超过3年，以存量延期方式缓解融入方还款压力。二是对用于纾解质押风险的新增股票质押回购作出特别安排，对于新增股票质押回购融入资金全部用于偿还违约合约债务的，可不适用现行业务办法中关于单一融出方及市场整体质押比例上限、资管计划不得作为融出方参与涉及业绩承诺股票质押回购限制及质押率上限等条款，以放宽新增融资条件的方式缓解融入方流动性压力。

业内人士分析，受市场波动等多方面因素影响，沪深交易所股票质押风险逐步累积暴露，但分布相对集中，市场影响总体可控。比如说，民营上市公司股东是股票质押回购融资的主体，其质押市值占质押总市值的比例达到82.4%，超过八成的融入资金用于生产经营、补充流动资金等实体经济用途，这对于缓解民营上市公司股东融资困难发挥了重要作用。同时，股票质押风险是股东信用风险而非上市公司的经营风险。

近期，一行两会、地方政府及证券公司、保险公司等金融机构，正在积极参与化解上市公司特别是民营上市公司股票质押风险的相关工作，各种纾困手段逐步落地，对有效化解股票质押风险具有重要作用。本次《通知》的发布，目的在于为纾解股票质押困境创造良好市场环境，支持相关各方纾困措施落地，帮助民营企业解决融资难问题。

朱凯 吴少龙

新个税三个月减税千亿元

去年10月1日起个人所得税第一步改革已施行3个月，减税约1000亿元，7000多万个税纳税人的工薪所得无需再缴税。

这仅是去年以来我国多项减税红利之一。来自1月17日召开的全国税务工作会议的消息，2018年，我国税收收入（已扣减出口退税）137967亿元，比上年增长9.5%，全国共办理出口退税15014亿元，增长9.7%。同时，2018年我国超额完成全年减税目标，有效缓解了企业生产经营困难。

具体而言，2018年5月1日起实施的增值税三项改革平稳有序推进，5月至12月降低增值税税率减税约2700亿元，制造业减税占35%；统一小规模纳税人标准惠及50万户纳税人，减税约80亿元；办理留抵退税1148亿元；10月1日起个人所得税第一步改革施行3个月，减税约1000亿元，7000多万个税纳税人的工薪所得无需再缴税；新出台的支持创新创业税收优惠政策减税约500亿元。

全年来看，税收增速逐步下降，由前4个月的16.8%回落到后8个月的5.2%，减税效应持续显现，纳税人投诉量下降11%，纳税人获得感进一步提升。

第三方机构开展的纳税人满意度调查显示，2018年纳税人满意度得分84.82分，比上次调查提高了1.21分；世界银行发布的《2019年营商环境报告》显示，我国纳税指标排名比上年提升了16位。

孙韶华

农险项目连续5年纳入

宁波鄞州预算绩效目标考核

近日，宁波市鄞州区十八届人大三次会议开幕。在提交人大代表审议的《鄞州区二〇一九年专项资金预算绩效目标》(草案)中，包括政策性农业保险项目预算绩效目标，这也是该项目连续第5年被列入。

鄞州区政策性农业保险工作自2007年启动以来，品种不断增多。今年该区政策性农业保险财政预算安排2152万元。其中，区级当年资金950万元，上级资金1202万元，旨在逐步增加保险品种，扩大投保农户，提高保费补贴。目前，鄞州区相关部门已编制了今年政策性农业保险绩效考核指标，分为三类：一是数量指标，主要是农作物投保面积、理赔案件结案率、赔偿资金到账率等；二是时效性指标，主要是结案后资金到账时间和异议投诉受理处置时间；三是社会效益指标，即参保农民满意度。

笔者从人保财险宁波市鄞州中心支公司了解到，去年，鄞州区政策性农业保险共开办农险品种40余个，14387户(次)农户投保，风险保障金额达到14.56亿元。

张文胜 杨露怡

舟山减税降费红利进一步释放

舟山市税务系统全面落实各项税收优惠政策和系列减税政策，去年减免(退)各项税收56.4亿元，其中鼓励高新技术企业发展减免税费2.4亿元，促进小微企业减免税费3.9亿元。

舟山市贯彻落实增值税改革三项举措，为13000余户企业减税2.8亿元。完善“互联网+便捷退税”，加快出口退税速度，办理出口退(免)税25.5亿元。落实个税改革，四季度减税红利达7500万元。践行“亩均论英雄”理念，为92户企业减免城镇土地使用税3100万元。针对中美贸易摩擦，实施部分企业留抵退税8200万元。

黄银凤

乡村振兴投资规模将突破7万亿元

我国乡村振兴投资规模至少在7万亿元以上。乡村产业发展、新型经营主体培育、农村人居环境整治和乡村基础设施建设等重点领域蕴含着巨大投资机会，将成为金融投资新的热点和增长点。此外，围绕金融服务乡村振兴的多个重磅政策落地在即，其中，人民银行的金融服务乡村振兴的指导意见即将印发，财政部的农业保险高质量发展政策文件也即将落地，还将加快建立对金融机构服务乡村振兴的专门考核评价机制。

这是农业农村部副部长余欣荣1月18日在农业农村部举办的金融服务乡村振兴高峰论坛上透露的内容。

“乡村振兴，从投资领域看，初步统计，至少在7万亿元以上。必须加快构建起财政优先保障、金融重点倾斜、社会积极参与的多元投入格局。”余欣荣

说。

“当前，全国还有大量乡村地区存在金融服务空白，农村居民金融服务的可得性和便利性尚未获得根本改善，农业企业灵活多样的融资需求尚未得到充分满足。”中国银行副行长林景豫表示。

“金融服务乡村振兴战略大有可为。”中国农业发展银行副行长殷勇表示，围绕水电路气网等基础设施建设促进城乡互联互通；围绕农村垃圾、污水处理和村容村貌提升改善农村人居环境；围绕资源节约循环利用、山水林田湖生态治理推动农村环境的综合治理，缩小城乡二元空间距离，来自金融的资金需求十分巨大。

不过，中国邮政储蓄银行副行长邵智宝也指出，我国的“三农”金融服务具有高风险、高成本、管理难、见效慢的问题，建议进一步优化三农金融各项考

台州巨通投资有限公司**遗失**法人彭斌私章一枚，声明作废。
宁波人之惠国际贸易有限公司**遗失**公章(3302250015559)、财务专用章(3302250015560)、法人(陈珂玥)私章各一枚，声明作废。
淳安县千禧酒楼有限公司**遗失**由杭州市淳安县市场监督管理局2016年4月22日核发的统一社会信用代码913301273228907984营业执照正本，声明作废。

清算公告:嘉善惠农粮油专业合作社(股东会全体合伙人)研究决定，申请注销，统一社会信用代码为:93330421676176583R，请各债权人自公告发布之日起45天内向清算组申报债权，特此公告。嘉善惠农粮油专业合作社 2019年1月22日
海宁市长安镇思恒理发店**遗失**由海宁市市场监督管理局2014年1月3日核准的营业执照正、副本，统一社会信用代码:92330481MA2EY5LQ96，声明作废。
个体工商户陈选营业执照正、副本**遗失**，注册号:331002640040177，声明作废。

杭州卓沃服饰有限公司注销清算公告:本公司股东会已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州布壹科技有限公司，税号91330109322884427U**遗失**浙江增值税普通发票，代码3300174320号码09103079、09103077声明作废。
杭州珑霆网络科技有限公司，税号91330106096134379J，**遗失**通用机打发票三联打孔无限额，代码133011430339，号码01514751-01514775，声明作废。

杭州瑞宇电子商务有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。
杭州淡墨宜文化艺术策划有限公司**遗失**公章一枚，声明作废。

杭州投水吧投资管理有限公司**遗失**法定名称章，编号:3301060114150，声明作废。

杭州念天服饰有限公司(91330106MA280H483F)**遗失**财务专用章和发票专用章各一枚，声明作废。
宁波保税区澳丹尼斯贸易有限公司**遗失**《对外贸易经营者备案登记表》，声明作废。

海宁潮兴市场管理有限公司清算公告:海宁潮兴市场管理有限公司(统一社会信用代码:91330481MA2B8YNO3U)经股东会决议，拟向公司登记管理机关申请注销登记，由施建兴、朱建群、陈惠琴、王芳、陈建忠、陈永春、王光水、费灿浩组成清算组，施建兴为清算组负责人，对公司债权债务进行清理，请公司债权人自本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权，逾期视为放弃债权。特此公告。
金华柳阿贸易有限公司**遗失**财务章一枚，声明作废。
湖州景盛新能源有限公司**遗失**公章一枚，声明作废。

杭州领助信息技术有限公司注销清算公告:本公司股东会已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州沃趣贸易有限公司注销清算公告:本公司股东会已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州雷野贸易有限公司，统一社会信用代码91330105776619388Y**遗失**杭州市拱墅区市场监督管理局2016年11月17日核发的营业执照正副本；法人章、公章、财务章、发票章；声明作废。
杭州金狗电子商务有限公司**遗失**原法人章(陈红铮)一枚，声明作废。

清算公告
三门兴华水产养殖专业合作社(统一社会信用代码93331022MA29WR5M98)拟向登记主管机关申请注销登记，请债权人自接到本合作社书面通知书之日起30日内，未接到通知书的自本合作社公告之日起45日内，向本合作社清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。特此公告！

农民专业合作社注销清算公告:湖州南浔上堡特种水产专业合作社决议拟向登记机关办理注销登记，请债权人自接到本合作社书面通知书之日起30日内，未接到通知书的自本公告之日起45日内，向本合作社清算组申报债权登记(联系人:邱金根:136656722755)，逾期不申报的视为没有提出要求。特此公告。
湖州正悦企业管理有限公司(原名湖州正源劳务派遣有限公司)开户许可证**遗失**，核准号:J3360004515402，编号:3310-03582303，开户行:中国建设银行股份有限公司湖州青钱湖支行，账号:33001649137053002381，声明作废。

浙江派恩餐饮管理有限公司，统一社会信用代码91330103322881592W**遗失**杭州市下城区市场监督管理局2014年12月16日核发的营业执照正副本；遗失公章；声明作废。

杭州珑霆网络科技有限公司注销清算公告:本公司股东会已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。
杭州恒元科技有限公司，统一社会信用代码91330106321923666G**遗失**杭州市西湖区市场监督管理局2014年12月31日核发的营业执照正副本；公章、法人章、财务章、发票章；声明作废。

浙江恒宏房地产营销策划有限公司，税号91330106583216785K，**遗失**通用机打空白发票，代码133011430339，号码06781475，声明作废。